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Vážení spoluobčané,

V dubnu proběhl zápis děti do I. třídy ZŠ 
Lipůvka. K zápisu přišlo 47 dětí s minimál-
ními požadavky na odklad školní docház-
ky. Kapacita školní budovy nám umožňuje 
ale přijmout jen jednu první třídu do 
stávající budovy. Po jednání vedení obce 
s paní ředitelkou a následně i se starosty 
sousedních obcí jsme se rozhodli prověřit 
možnost zřídit jednu třídu v jiné budově 
obce, abychom mohli rozdělit prvňáčky 
do dvou tříd a vzít i děti z okolních obcí. 
Víme, že to není ideální řešení, ale je je-
diné možné, které umožní dětem z okolí 
chodit do nejbližší základní školy.

Dnes již čekáme jen na vyjádření hygie-
ny k možnosti vybudovat třídu v budově 
OÚ v místnostech, které byly dříve 
ordinací. Všichni okolní starostové a sta-
rostky se rozhodli, pokud nám technický 
stav umožní třídu vybudovat, přispět 
na vybavení a provoz této třídy. Rodiče 
dětí, u kterých se uvažuje s přesunem 
do budovy, byli  již na třídních schůzkách 
o této možnosti informováni. Třída na 
úřadě bude poskytovat škole podporu 
do doby přístavby školy.

Projekt přístavby školy, který jsme již 
začali přípravnými pracemi realizovat, 
by měl do budoucna vyřešit nejen pro-
blém s kapacitou kmenových tříd, ale 
i odborných učeben, kuchyně a jídel-
ny. Stát nevypsal v posledních letech 
žádný dotační program, který by nám 
usnadnil tuto investici realizovat. 
Podali jsme žádost do programu, který 
dotuje občanskou vybavenost obecně, 
pasivní a nízkoenergetické veřejné 
budovy. V něm stále probíhá doplnění 
dokumentace, a tak zatím nevíme, 
zda se na nás, i v omezené míře podpo-
ry dostane.

V nejbližších týdnech by 
měl být dokončen povrch 
komunikací před školou 
i na spojce pod Horkami. 
Omlouváme se za omezení 
provozu. Udělali jsme snad 
všechny přípravné práce 
pod opravovanou částí 
komunikace před školou, 
snad na ní nový asfaltový 
povrch vydrží i přes další 
navazující stavební práce. 
Projekt úpravy distribuční 
sítě (vedení NN) na ulici 
Svinošické, bude realizo-
ván rozhodnutím EG.D až 
v příštím roce. 

Počasí posledních dubnových dní 
vypadá zase jarněji než v uplynulých 
týdnech.  Ať vám tedy zahradnické práce 
po předchozích mrazech opět přináší 
radost a naději na dobrou letošní úrodu. 
A co nás čeká? Máme před sebou dva 
týdny, které ovlivní dva státní svátky 
a ředitelské volno v ZŠ.  Užijte si pálení 
čarodějnic, první májové dny a věřím, 
že se potkáme nejen na oslavě 100 let 
Sokola na Lipůvce či na Farním dnu.

Ing. Pavel Simon Ph.D.
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7. 5. 2024	 Zápis do MŠ Lipůvka (pozvánka dále ve zpravodaji)

11. 5. 2024	 Fair trade snídaně (pozvánka dále ve zpravodaji)

17. 5. 2024	 Ples rodičů a žaků IX. třídy (pozvánka dále ve zpravodaji)

25. 5. 2024	 Oslavy 100 let Sokola na Lipůvce – (pozvánka dále ve zpravodaji)

26. 5. 2024	 Farní den (pozvánka dále ve zpravodaji)

8. 6. 2024	 Cimbál pod Hvězdami + Babské hody

KVĚTEN 2024

7. 5. / úterý 	 Zájezd Brno: Vila Tugendhat, Spalovna Brno
	
15. 5. / středa 	 Oslava svátku matek
15.30 hod.	 Koncert studentů JAMU Brno pod vedením
		  prof. Martiny Macko, občerstvení            

22. 5. / středa 	 Taneční vystoupení žáků 9. třídy ZŠ Lipůvka
15.30 hod.

29. 5. / středa 	 Vystoupení mužské pěvecké 
15.30 hod.	 skupiny „BEZ NOT“ z Lipůvky

ČERVEN 2024

5. 6. / středa 	 Zájezd Brno: Televize, Brněnské podzemí
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1. 4. 2024	� Velikonoční pondělí – V krásném jarním počasí jste mohli potkat 
v obci koledníky, jak se přesouvají od domu k domu, od jedné ženy či 
dívky k druhé. Kromě toho jste si mohli s pány z BEZ NOT zazpívat na 
dvou místech na Lipůvce, na nové ulici pod Cihelnou, a pak na parkovi-
šti před Zitou. Za nás, zpěváky, ale i za všechny koledníky děkujeme 
našim ženám a dívkám za milá přijetí. Další fotky z velikonočního 
pondělí jsou v galerii na www.lipuvka.eu. 

6. 4. 2024	� Sběr želeného šrotu – Naši hasiči projeli během dne celou obcí a od-
váželi šrot za hasičku na hromadu. A kolik železného šrotu posbírali? 
Bylo to celkem 7,1 tun železa. Prostředky z prodeje šrotu použijí na 
náklady akce a na svoji další činnost. Všem, kdo hasiče touto formou 
podporujete, děkujeme. 

6. 4. 2024	� Lipůvské odpadkobraní – Sešlo se nás na návsi kolem třiceti, rodiče 
s dětmi, myslivci, vedení obce a další aktivní spoluobčané. Rozdělili 
jsme se do skupin a prošli blízké okolí Lipůvky, okolí cyklostezek, pol-
ních a lesních cest a potoka. Samotnou Lipůvku a les nad ní jsme po 
předchozí dohodě ponechali žákům ZŠ Lipůvka, kteří měli na pondělí 
22. 4. naplánovaný úklid spojený s oslavou Dne Země. Po úklidu a od-
vozu odpadu do sběrného dvora jsme se sešli u lesácké chaty, opekli si 
na ohni špekáček a zakončili prospěšné sobotní dopoledne. Děkujeme 
pořadatelům za organizaci akce a všem, kdo se zúčastnili, za pomoc.

Čas neúprosně běží, a tak máme za sebou i Velikonoční svátky. Letos se nám podařila 
malá vlaštovička v podobě velikonoční výzdoby našeho „náměstíčka“. Pomohli do-
spělí, mládež i děti, za což jim moc děkuji.

Moc bych si přála, aby naše vesnice byla vesnicí krásnější, aby lidé neseděli doma, ale 
měli zájem o život a dění v obci. Nápadů na vylepšování je spousta a není třeba se 
bát je vyslovit. Bez soužití, vzájemné tolerance, přiložení ruky k dílu, budeme obcí, ve 
které žijí anonymní spoluobčané, a to přece nechceme. Zkuste se zamyslet a vdechně-
te naší obci třeba jen maličkostí nový vzhled. Bude se nám všem žít lépe a radostněji. 
Moje velké poděkování patří všem aktivním lidem „naší“ Lipůvky. Užívejte si krásných 
a pohodových dnů a budu se těšit na setkání s Vámi na akcích, které nás čekají.

Libuše Janků, zastupitelka obce
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Projekt Jan Amos Komenský – den pro 
školu. Žáci se formou dramatizace živo-
ta J. A. Komenského, kvízem i výtvarnou 
formou seznámili s životem a odkazem 
toho významného pedagoga.

Velikonoční dílna a jarmark – tvořivá 
dílna pro nejmenší a jarmark vlastnoruč-
ních výrobků, pořádaný základní školou 
pro veřejnost, zahájil Velikonoční svátky.

Den Země – všichni žáci základní školy 
vyšli koncem dubna do ulic i blízkého 
okolí, aby si buď zasoutěžili v envi-
ronmentální hře a upevnili si svoje 
znalosti o ekologii, nebo vlastní rukou 
přispěli akci Ukliďme Česko.

Zápis do první třídy – tvořivou formou 
se mohli předškoláci z Lipůvky a okolí 
seznámit s prostředím základní školy, 
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Spolek Lípa 2015 děkuje zejména těm, kdo vařili punče na Punčování, ale 
i všem ostatním, kteří nás podporují. Děkujeme vám za to, že jsme moh-
li i díky vám v pondělí 22. 4. 2024 pomoci jednomu kloučkovi a dvěma li-
půvským studentům finančním darem v celkovém součtu 20 000,- Kč  v jejich 
nelehké situaci.  

Děkujeme, členové spolku

Projekt Jan Ámos Komenský
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do které se letos přihlásilo k základnímu vzdělání 47 dětí. Každý si za svoje první 
školní úspěchy odnesl pamětní list a odměny vyrobené žáky základní školy.

Pohár rozhlasu – dne 24. 4. se družstvo starších žákyň zúčastnilo Okresního kola 
Poháru rozhlasu v Blansku. Naši školu reprezentovaly: K. Rybová, A. Krejčiříková, 
A. Bradáčová, L. Švábenská, K. Podrazilová, K. Dočekalová, A. Šťávová, L. Najtová 
a A. Hronová. V obtížných povětrnostních podmínkách žákyně vybojovaly celkově 
skvělé 2. místo v pořadí škol blanenského okresu.

Den Země

Velikonoční dílna
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Do projektu Příběhy našich sousedů se zapojila i ZŠ Lipůvka 

Tým žáků ze ZŠ Lipůvka se zapojil do celorepublikového projektu Příběhy našich 
sousedů. Jedná se o vzdělávací počin organizace Post Bellum, který je určený pro 
žáky 8. a 9. tříd základních škol. Ti mají za úkol vyzpovídat pamětníka, natočit jeho 
celoživotní vzpomínky, digitalizovat fotografie, prozkoumat archivy a nakonec vy-
tvořit rozhlasovou, televizní nebo psanou reportáž či dokument.

Dokumentaristický tým z Lipůvky pod vedením paní ředitelky Marcely Antonovičové 
si vybral příběh Arnošta Odehnala, signatáře Charty 77, který se podílel na Sametové 
revoluci v Lipůvce a několik let byl členem zastupitelstva obce. Životní vzpomínky 
žáci zpracovali formou videa. 

Žáci představí výsledky své práce veřejnosti během slavnostní závěrečné prezenta-
ce, která se uskuteční 29. května 2024 v Kinokavárně Brno na adrese nám. SNP 33, 
Brno - Černá Pole. Do tohoto projektu jsou zapojeni také žáci ze ZŠ Velké Opatovice, 
ZŠ Talent Vyškov, ZŠ Letovice, ZŠ Zahrada a ZŠ nám. 28. října Tišnov. Všichni příznivci 
projektu z řad veřejnosti jsou srdečně zváni. 

Badatelskou práci ohodnotí odborná porota ve složení: Ondřej Kalina Fikar, Blanka 
Veselá a Jaroslava Vykoupilová. Veškeré výstupy projektu budou zveřejněny na webu 
pribehynasichsousedu.cz, případně v archivu Paměti národa.

Barbora Čandová, 
koordinátorka projektu
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Program: 
• Vystoupení dětí  
• Vystoupení mužského pěveckého sboru BEZ NOT

 

• Tvoření pro děti 
• Vystoupení lipůvské scholy

 

• Lidové písničky, táborák

 

Po celé odpoledne zajištěno:  příjemné posezení, občerstvení, 
program pro děti, skákací hrad, cukrová vata, chytrý oslík v ohrádce

 

Neděle 
26.5.2024 
od 14:30 

den 
Farní 

II. ročník setkání farníků Lipůvky, Svinošic, Lažan a Nuzířova 
 

 

Farnost Lipůvka vás 
všechny srdečně zve na 

farní zahrada 
Lipůvka 

 



Milí sousedé z Lipůvky, 

jaro začalo a s ním i myšlenky na první piknik! Loni přes deštivé počasí a premiérový 
ročník proběhla „férová snídaně“ velmi úspěšně. Je to pro mě signálem, že máme na 
co navázat a věřím, že nás bude každý rok přibývat. Chcete se seznámit/popovídat 
si nebo si prostě udělat hezké ráno? Park plný rozprostřených dek a kvalitního jídla 
je skvělou příležitostí nejen pro utužování dobrých sousedských vztahů. Vezměte 
s sebou celou rodinu a prostě doražte!

V sobotu 11. května 2024 v 10:00 proběhne druhý ročník snídaně plné lokálních 
a fairtradových dobrot. Lipůvka se tak přidá k více než stovce míst, kde se ve stejný 
čas sejdou tisíce lidí, aby vyjádřily svůj zájem o farmáře z rozvojových zemích Afriky, 
Asie a Latinské Ameriky. Ti za svoje produkty dostávají často velmi malou odměnu. 
Naopak při nákupu potravin s označením „fairtrade“podpoříme dobrou věc. Témata, 
kterých se fairtrade dotýká jsou: ochrana dětí, dobré životní podmínky pěstitelů 
a farmářů, ekologie a klima.

V našem pojetí je férová snídaně spíše zaměřena na podporu našich lokálních farem 
a pěstitelů. Zamyslete se nad tím, kde nakupujete a zapátrejte v okolí po místním 
medu, vajíčkách, pečivu, luštěninách, mléku a sýrech, masu nebo zelenině. Pamatuj-
te, že i obyčejným nákupem toho můžete hodně ovlivnit! Nejste spokojení s kvalitou 
potravin v supermarketech či jednotě? Jděte příkladem a podpořte lokální zdroje& 
peníze zůstanou v regionu! Máme tady přece skvělé výrobce, na které můžeme být 
právem hrdí, stejně jako na svoje domácí výrobky. A přesto je nekoupíme na každém 
rohu, ačkoliv nám nic nebrání v tom je cíleně vyhledávat.😊…no a zpátky ke snídani. 
Bude taková, jakou si ji uděláme. Pro někoho akční/pro někoho lážo-plážo. Moc se 
těším na Vaše výrobky i regionální či fairtradové speciality. Zakončila bych to mým 
oblíbeným heslem o osobní zodpovědnosti: „Think global, act local“.

Akce proběhne v parku za každého počasí.

Zapište si datum už teď a brzy nashledanou!  
Kateřina Chytrá

10

Sousedská snídaně na Lipůvce 
v parku u Kostela
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Zašel jsem si v těch pár teplých dnech na začátku dubna do fóliáků na Svinošské, 
abych se něco zajímavého dozvěděl od Martina Chytrého, který má na Lipůvce 
zahradnictví a živí se údržbou zeleně v obcích a městech. Našel jsem ho u zalévaní 
těch 30 000 sazenic, o které se s manželkou starají.

Jak se začalo Martine? Převzal jsi zahradničení po někom, nebo jsi začal sám?

Já jsem začal sám, já ani nevím jak je to dlouho. V roce 1992 či 1993 jsem měl první živnos-
tenskou registraci. To jsem ještě pracoval jinde, a byl jsem při škole. Od konce devadesá-
tých let to už dělám furt a nás to prostě živí. Ono to nic složitého není, je to pořád dokola. 
Na jaře zaseješ a už v tom jedeš.

Máš alespoň větší volno v zimě?

No moc ani ne. Většinou končíváme v prosinci podle počasí. Pak dělám papíry. A od 
druhého února jsme začali sázet a pojedeme to celé dokola až zase do prosince, kdy 
zazimuješ závlahy a doděláš, cos nestihl. Pak máš Vánoce, to spíš a trávíš čas s příbuzný-
mi, nebo chodíme dělat s oslem Mázou betlém. A když je čas, tak dělám v zimě výkresy 
na výsadby.

Slovo dovolená ti něco říká Martine?

Ale jo, vždycky se 3–4 dny najdou.

Jak ses dostal k tomu tvému oslovi? (stojíme u jeho ohrady)

Jednoduše, kamarád mi dlužil peníze, říká: „Žádný nemám, tak si vezmi hříbě.“  A tak je 
tady Máza už deset let.

Někdy se oslí hýkání nese po celé obci.

Lidi si na to zvyknou. On troubí, ale má takový ty nižší frekvence, a tak to člověk pak moc 
nevnímá. Mám tu ještě kozla, aby tady nebyl sám. Kozy jsou na pastvisku. Je s ním alespoň 
sranda, má takový dlouhý uši, jako řídítka.

Pamatuji si, jak s tebou vešel na přechod u Formanky a chvilku se tam zarazil.

To nevadí, oni ti dají všichni s oslem přednost a dlouho je nezdržíš. Každý raději počká. 
Občas se s ním projdu, nebo spíš jezdím. Ted jsme spolu byli na Květné neděli na Opatství 
na Starém Brně, kde vozí Ježíška k oltáři.

Máš nějaké oblíbené stromy či keře, které vysazuješ častěji než ostatní?

Ne to nemám, mě je to jedno, když to roste tak to roste!. Stromy když se sází venku (mimo 
sady a zahrady) podléhají módě. Fakt hrozně.

A co nyní frčí?

Končí doufám móda babyk (javor babyka), jeden čas šly hodně sakury, pak se sázely zase 
míň. Pak jednou došly ve školách lípy a třeba jiné druhy javorů. Je to opravdu módní. 
Školkaři jsou z těch módních změn nešťastní, protože někdo něco obkreslí z anglických 
zahradnických časopisů, a pak to všichni navrhují. Výrobní cyklus stromků je nějakých 
osm let. Když školkaři všechno zboží neprodají, jiný nemají a než to dopěstují, tak je po 
módním hitu.
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Takže babyky končí?

Ne ještě ne, ale objevují se pleny. To jsou velkokvěté třešně. Ty se opravdu těžko shání.

A jak je to s keři? Typoval bych buxusy.

Tak krušpánky (buxus) nejdou. Protože přiletěl takovej pěknej invazní motýlek, který je 
od roku 2007 v Evropě postupně sežral. Proti němu se musí stříkat. Zrovna nyní jsou jeho 
housenky vidět, vylézají, jsou takové pěkné černozelené, a pokud je nepostříkáš, tak ten 
keř sežerou na marast. Zrovna tento týden jsme jich zasázeli 50. Móda nemóda, snažíme se 
sázet to, co je. Proto si také rádi děláme návrhy sami. Když to jde za námi, je to lepší. Víme, 
co kde sehnat.
Ony dříve krušpánky tvořily základ jak místních, tak celkově středoevropských okrasných 
zahrad. Protože mají ty přednosti, že se z nich dá udělat jak živý plot, tak mohou být volně 
rostoucí. Sortiment je velký a pěkně rostou. A ten průšvih s těmi housenkami už je za 
vrcholem. Je to jako s každým jiným invazním hmyzem, odezní a zvykne si.  
Nyní se sází hortenzie.

Máš pocit, že se někam posunulo počasí za ty roky, co se věnuješ zahradničení?

No jasně, že jo. Je tepleji. Letos bylo 14°C pod nulou, tři čtyři dny a to byl největší mráz za 
posledních pár let.  Takže bez problémů tady fíky rostou a plodí. Další jsou asimíny, nebo 
česky muďouly, říká se jim indický banán. Tak ty tu také rostou a plodí. Také se bez problému 
venku pěstuje u nás kiwi, ale ty už tu máme tak dvacet let. Co se velikosti týče, jsou to stejné 
druhy, jako najdeš v obchodě.  Problém je v tom, že je relativně teplé jaro, či konce zimy, a tak 
vše brzo naraší, ale zmrzlí přijdou. Za posledních 8 let nepřišli zmrzlí jen jednou.

O starých časech

Já jsem se narodil tady, můj táta i děda se narodili tady. Až praděda sem přišel k mojí pra-
bábě (smích). Chytrý Jan kovář podkovář.

Kolik se toho prodalo dřív a kolik nyní, Martine?

Když jsem začal prodávat, to je dávno, tak květiny i zelenina se prodávaly na kopy. V té době 
na konci osmdesátých let se počítalo na kopy. Kopa salátu, kopa zelí. Když chtěla paní něče-
ho míň, třeba rajčat, tak řekla tucet rajčat a půl tuctu okurek. Tak se to tehdy prodávalo. To 
byly jednotky, které ty baby používaly všechny. A trvalo do konce devadesátých let a úplně 
zmizely. Od té doby je už nikdo nepoužíval. Přestali lidí sázet, zaseli na zahradě trávu a začali 
sázet kvítka. Dnes slyším „Já chci tři kedlubny, pět květáků a dva celery.“ Tak se prodává nyní.
Také kvítka, co se prodávala teď a tehdy, jsou úplně jiná. Tehdy se prodávala kvítka, která 
jsi  potřeboval pro nařezání na hřbitov, cínie a astry. Oboje se prodávalo na kopy. Obojího se 
potřebovalo hodně, i do kostela jsi dával cínie. Takže takhle to fungovalo. Ony měly ty baby 
zasazené mraky zelí, mraky salátu, okurky a kořenovou zeleninu, papriky, rajčata. Postupně 
to ale  zmizelo. Lidé si začali dávat balkónové květiny a na zahrádky nic nebo trvalky.
A na podzim se dělaly kopané macešky a na jaře většinou voskovky, protože potřebovali na 
dvojhrob 48 macešek, na jednohrob 12 podle počtu řad. Teď si berou pár, třeba pět. Už pro 
ně macešky nejsou hřbitovní kvítko, dají si je na okno nebo tak.
Když tehdy přišly, já nebo máti jsme je znali, tak jsem věděl, kdo má dvojhrob, trojhrob, 
a tak jsem se jen ptal: „Chcete víc rozkvetlé či méně?“. Ty méně rozkvetlé rozkvétaly až na 
jaře, ty víc rozkvetlé zase kvetly už při podzimním sázení. Ty se neprodávaly v květináčích, 
ale dělaly se kopané v zemi. Stejně jako saláty, ty se taky prodávaly kopané.
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Sedím s paní Ivanou Odehnalovou v domku, který je nejokoukanějším na Lipůvce.  
Už víte? Ano je to ten malý domek v Hanákově uličce, které někdo říká pohádková, 
kouzelná. Proč pohádková? Protože nám v něm tato dáma vytváří kouzelné nálady 
pohádkovou výzdobou svého domu a jeho okolí.

Kdy jste paní Ivano s výzdobou začala, jak Vás to napadlo?

Bydlíme tady 8 roků, předtím jsme bydleli vedle u rodičů. Tady bydlel takový starý pán, 
který se jmenoval Hanák a po něm je i ta cedule Hanákova. 
My jsme se sem původně nechtěliani stěhovat. Koupili jsme to tu s tím, že tady bude 
mítmanžel Roman sklad či něco podobného. Nakonec jsme se rozhodli se sem přestěhovat. 
Mě staré věci a místa vždy moc lákaly.

Roman:

Pro nás dva, tedy tři, se psem, je to tak akorát velké. Nic většího nepotřebujeme. Někteří 
mi říkali,ať to celé shodím a postavím to úplně nové, ale my máme rádi věci s duší, tak 
jsme to zrekonstruovali. A jsme tady spokojení.

Máte to tu pěkné, stejně útulné jako výzdobu z venku

Jak to tady vidíte, byla tu ta stará skříň, polička. I ty jsme zrenovovali. A jak to začalo? 
První vánoční věneček na dveře jsem dělala, ještě když jsme dům dokončovali a bydleli 
vedle. A pak se to rozjelo, něco na okno, něco tam, něco jinam. Potom už chodili lidi a ptali 
se, zastavovali. Tvoření mě baví nebo bavilo vždycky. Když jsme ale bydleli vedle, tak 
jsem neměla v tomto směru realizaci, protože jsme bydleli v patře. Vánoční výzdoba na 
balkoně,to není ono.

Kolikrát ročně ji měníte?

Měním výzdobu,co roční období. Čtyřikrát ročně určitě. Když mne to omrzí, tak ji ještě 
v tom jednom ročním období upravím či úplně vyměním. Nejraději mám ale Vánoce. Na 
Vánoce je výzdoba na nejdelší dobu, od adventu až do Tří králů. Před adventem je to sice 
náročné, už musíme mít smontovanou konstrukci a celé dát do kupy a dozdobit. V té době 
máme zaskládaný celý dvůr, terasu, kůlnu a slámu máme úplně všude.

Vydrží vám ty slámové figury, nebo je každý rok měníte? 

Myslela jsem na slámové figurky od prvního roku, co jsme tady. Vždycky jsem chtěla mít 

Pak postupně, aby se lidi o hroby nemuseli tak moc starat, tak je nahradili trvalkami. Vy-
drželo to na Lipůvce poměrně dlouho a i dnes se o hroby moc pěkně starají, jen ty květiny 
jsou jiné. Už jen pár bere od nás macešky a voskovky. Je toho zkrátka míň.
Změna je také to, že si vše můžeš koupit a lidi už nemají dobytek. My a Ladík Homolka 
jsme jedni z posledních, kdo nějaký dobytek má. A nově se přidal Radovan Hodaň, on tam 
krávy a telata pro zábavu má. Když jsem byl mladší, kolem 20–25, tak tady bylo v každém 
druhém baráku prase. Dneska už to není, a tak nám zmizely vlaštovky, protože už není 
tolik much. Mají toho málo. To je jedna hromada hnoje nezachrání, ještě k tomu malá.
Tak nám zmizeli tihle ptáci a jsou tady zase jiní ptáci. A o tom všem to je.

Děkuji Ti, Martine, za příjemné popovídání. Snad se mi jej podaří převést do textu 
i s tvým dialektem, který se tak dobře poslouchá, ale špatně píše.
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slámový betlém, viděla jsem je v televizi, nebo když jsme o Vánocích někam jeli na výlet. 
Inspiraci jsem měla už z dětství.Odkamaráda, co má statek jsem dostala slámu na jednu 
sochu, že to jako zkusím. Nakonec vznikly ovečky, panenka Marie a Jezulátko. Pak násle-
doval myslím kůň. I ten má dřevěnou podkonstrukci, kterou mi pomáhal Roman sešroubo-
vat. Už jsem to od něj okoukala a teď montuji sama. Další roky už jsem o slámové balíky 
poprosila vzdálenější sousedy z Lipůvky.

Kde máte ty slámové figury uskladněné a od kdy se na Vánoce chystáte?

Máme je uschované ve větratelnémpřístřešku nad sklepem. Letos po zimě už bylyněkteré 
figury zničené, tak jsem si říkala, že jemusím buď opravit nebo vyhodit. Tak,než jsme betlém 
uklidili,opravila jsem většinu figurín nerezovými drátky. Seschlou slámu stáhla či vyměnila. 
První rok, co jsem vyrobila betlém, jsem začínala chystat výzdobu už v září. Jinak připravuji-
Vánoce už od října,a tokaždý rok něco upravím nebo přidám. Postavy Tří králů jsem vystavila 
podruhé. Nevím, zda jste si všiml toho troubícího ponocného, ten byl vloni nový.

A troubil?

Druhým rokem sem jezdí pro reportážredaktor z Blanenského deníku. Říkal mi, že když 
bude troubit po celý den, tak mne sousedi nepochválí. Měla jsem to ale vymyšlené jinak. 
Přes telefon a USB reproduktor jsme troubení nastavili v každou celou hodinu od 16:00 do 
22:00. Mám dobré sousedy, nestěžovali si. Občas jsemmusela pustit ponocného i jindy než 
v celou hodinu, když mne o to požádali kolemjdoucí s malými dětmi.

Vypadá to, že vám výzdoba vydrží déle než jednu sezónu a nic nemizí.

Panenka Marie, co stojí ve výklenku,tu byla rok a nějací kluci ji rozbili.Měli jsme ji od jedné 
paní z Jedovnic, které Roman opravoval dům. Byla ve špatném stavu, tak jsme si ji opravili.
Když ji ti kluci rozbili, tak jsmeji ještě znovu z malých kousíčkůslepili. Jinak ale nemám 
pocit, že by mi to tady někdo likvidoval. Dělá mi radost, že se tady děti, ale i dospělí zasta-
vují. Proto to taky dělám. Dokonce se mne lidé ptají, kdy už výzdobu na Vánoce vystavím, 
že se těší. Poslední roky si na přípravu Vánoc beru tři dny dovolenou, abych všechno dobře 
zvládla. Roman pomáhá nosit těžké věci.

Kde berete nápady?

Nápady mám, jen je realizovat. Dívám se kolem sebe, na Vánoce objíždíme okolní betlémy 
a oči mám otevřené. Pokud zdraví dovolí, Vánoce v uličce zase budou možná s nějakým 
překvapením.

Atmosféře moc pomáhá, že máte výzdobu na obou stranách pěšiny. Letošní vyzdo-
bený dvůr jsme ale viděli poprvé. 

Roman ze srandy říkal, že příští rok nám budou lidi chodit snad i přes obývák. Nevím, ale 
snad to tak nedopadne. Uvidíme. Otevřeli jsme i dvůr oSvátcích, zrovnataké nasněžilo, tak 
to byla moc příjemná vánoční atmosféra.

Co říci závěrem? Jen to, že když budete mít nějaké chvojky, tak je u Odehnalů před 
adventem určitě rádi přivítají. Jejich shánění jim vloni přidalo starosti.
Chtěl bych poděkovat paní Ivaně i manželovi Romanovi, že nám tak krásně zkrášlují 
obec.Poděkovat za to, že dávají našim vycházkám po vsi cíl a naši Lipůvku dělají krás-
nější. Tak ať se jim i nadále daří a shánění chvojek zůstává tím jediným problémem.

Děkuji, Pavel Simon
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Zápis č. 18/2024
z 18. zasedání Zastupitelstva obce Lipůvka ze dne 12. 3. 2024

Místo jednání:	 sál Obecního úřadu v Lipůvce
Začátek jednání:  	 18.00 hodin       
Konec jednání:     	 19.30 hodin

Přítomni: Ing. Ivo Pospíšil, Jiří Hloušek, Radovan Hodaň, Mgr. Libor Hoppe, Libuše 
Janků,  Miroslav Pelikán, Vlastimil Sehnal, Ing. Pavel Simon Ph.D., Jan Svánovský, 
Robert Tesař, PharmDr. Dagmar Vintrlíková,  

Omluveni:  /
Veřejnost:  /

Program jednání:
1.	 Ustanovení zapisovatele a 2 ověřovatelů zápisu
2.	 Schválení programu jednání
3.	 Informace starosty obce 
4.	 Roční závěrky příspěvkových organizací ZŠ a MŠ
5.	 Roční závěrka Obce Lipůvka 
6.	 Inventarizační zprávy příspěvkových organizací a Obce Lipůvka 
7.	 Konkurz na ředitele MŠ Lipůvka 
8.	 Smlouvy na termínované vklady
9.	 Kontrola faktur
10.	 Diskuze

Na návrh starosty obce byl program doplněn: 
11.	 Rozpočtové opatření č. 1/2024
12.	� „Chodník Lipůvka – podél silnice II/379“ návrh smlouvy na zabezpečení 

přípravy a administrace žádosti o dotaci projektu na SFDI 
13.	 Záměr pronájmu provozovny – bývalé květinářství
14.	 Žádost o pronájem části pozemku p.č. 87/1
15.	 Lipůvka náměstí, výměna mobiliáře
16.	 TS Lipůvka s.r.o. – technika
17.	 SDH – veřejnoprávní smlouva
18.	 Úprava výkupní ceny dřeva
19.	 Zpracování žádosti o dotaci na akci „Obměna gastro – ZŠ Lipůvka“
20.	 VPS č. 3/2024 – Svaz tělesně postižených 

	

Zahájení provedl Ing. Ivo Pospíšil, přivítal přítomné členy zastupitelstva a veřejnost.

Zapisovatelkou z dnešního jednání stanovil Libuši Janků, za ověřovatele zápisu z 
dnešního jednání zastupitelstva navrhl: Ing. Pavel Simon Ph.D., Miroslav Pelikán
Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 se zdržel



Předsedající se zeptal, zda má někdo návrh na úpravu nebo doplnění programu 
dnešního jednání. 
Přítomní souhlasí, aby se dnešní jednání řídilo navrženým programem.
Hlasování:  0 pro, 0 proti, 0 se zdržel 

Ad3) Informace starosty

– Informace IT Brno
– Vyúčtování hodů
– Trafostanice u ZŠ a u bytovek 30. 6. 2025
– KTS – nabídka mytí popelnic
– Provoz o prázdninách v MŠ
– Chata č. 22 – majetkoprávní vztahy  - bude jednáno s majitelem
– �Retextil – budou objednány zástěny ke kontejnerům s odpady – bytový dům, 

bytovky a na nových Horkách 
– �Petr Odehnal – cesta – úprava cesty u domu včetně chodníku podél silnice I/43 

bude projednáno s ŘSD
– Termín Obecního plesu v roce 2025 – 31. 1. 2025

Ad4) roční závěrky příspěvkových organizací ZŠ a MŠ Lipůvka 

Usnesení č. 1/18/2024  Zastupitelstvo obce schválilo roční závěrku ZŠ Lipůvka, 
příspěvková organizace s výsledkem hospodaření 3.482,50Kč a schválilo převedení 
přebytku hospodaření ve výši  3.482,50 Kč do rezervního fondu ZŠ Lipůvka.  
Hlasování:  11 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Usnesení č. 2/18/2024  Zastupitelstvo obce schválilo roční závěrku MŠ Lipůvka, 
příspěvková organizace s výsledkem hospodaření 54.301,07 Kč a schválilo převedení 
přebytku hospodaření ve výši 54.301,07Kč do rezervního fondu MŠ Lipůvka. 
Hlasování:  11 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad5) roční závěrka Obce Lipůvka 

Usnesení č. 3/18/2024  Zastupitelstvo obce schválilo roční závěrku Obce Lipůvka.  
Hlasování:  11 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad6) inventarizační zprávy příspěvkových organizací a Obce Lipůvka 
Zastupitelstvo obce se seznámilo s inventarizačními zprávami příspěvkových organi-
zací ZŠ a MŠ Lipůvka a Obce Lipůvka. 

Ad7) konkurz na místo ředitele MŠ Lipůvka 
Ředitelka MŠ Lipůvka oznámila vzdání se pracovního místa ředitele MŠ Lipůvka ke 
dni 31. 8. 2024. S ohledem na tuto skutečnost bude vyhlášen konkurz na obsazení 
pracovního místa ředitele MŠ Lipůvka s nástupem od 1. 9. 2024.

Delegování předsedy a člena konkurzní komise pro konkurzní řízení na pracovní 
místo ředitele MŠ Lipůvka, příspěvková organizace
Do konkurzní komise na pracovní místo ředitele základní školy byli za obec delego-
váni: Předseda – Ing. Ivo Pospíšil, Člen – Ing. Pavel Simon Ph.D.
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Ad8) Smlouvy na termínované vklady
Zastupitelstvo obce projednalo a schválilo zhodnocení finančních prostředků 
obce v rámci termínovaných vkladů u KB a.s. ČS a.s.. Dále zastupitelstvo projed-
nalo a schválilo navýšení stávajícího majetkového účtu u Generali Investments 
CEE, investiční společnost, a.s.. Obec Lipůvka s investiční společností má stávající 
smlouvu č. 1000235475, která se týká fondu Generali Fond krátkodobých investic 
třídy P.

Usnesení č. 4/18/2024  Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o termínovaném 
vkladu s obnovováním s bankou Česká spořitelna, a s. ve výši  5.000.000,- Kč s dobou 
vkladu 6 měsíců a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy.
Hlasování:  10 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Usnesení č. 5/18/2024  Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o zřízení a ve-
dení  termínovaných účtů s obnovováním s bankou Komerční banka, a s. ve výši  
5.000.000,- Kč s dobou vkladu 3 měsíců a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy.
Hlasování:  10 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Usnesení č. 6/18/2024  Zastupitelstvo obce schválilo navýšení stávajícího majet-
kového účtu č. obce Fond krátkodobých investic – třídy P vedeného u Generali 
Investments CEE o částku 5.000.000,- Kč
Hlasování:  10 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad9) kontrola faktur 
Paní Libuše Janků informovala zastupitelstvo obce s proplacenými fakturami 
č. 57–91

Ad10) diskuze 

Ad11) rozpočtové opatření č. 1/2024

Usnesení č. 7/18/2024  Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření č. 1/2024 
– příloha č.1
Hlasování:  10 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad12) návrh smlouvy na zabezpečení přípravy a administrace žádosti o dotaci pro-
jektu na SFDI akce „Chodník Lipůvka – podél silnice II/379“

Usnesení č. 8/18/2024  Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu s Ing. Urbáškovou na 
zabezpečení přípravy a administrace žádosti o dotaci projektu na SFDI akce „Chod-
ník Lipůvka – podél silnice II/379“
Hlasování:  11 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad13) záměr pronájmu provozovny – bývalé květinářství
Obec Lipůvka zveřejní záměr pronájmu provozovny – bývalé květinářství s termínem 
podání nabídek do 1. 4. 2024 

Ad14) žádost o pronájem části pozemku p.č.87/1 
Obec Lipůvka zveřejní záměr pronájmu části pozemku p.č. 87/1.
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Ad15) Lipůvka náměstí, výměna mobiliáře 
Byly předloženy nabídky různých dodavatelů městského mobiliáře.
Zastupitelstvo obce se přiklonilo k nabídce firmy mmcité a.s. a schválilo její nabídku 
mobiliáře. Jedná se o nové lavičky, odpadkové koše, nádoby na květiny a pítko, které 
se umístí na náměstí, kde nahradí stávající mobiliář. Dále bude vyměněna auto-
busová zastávka (u Formanky). Přípravné práce budou zajištěny místními firmami 
a vlastními pracovníky. 

Usnesení č. 9/18/2024  Zastupitelstvo obce schválilo  mobiliář od firmy mmcité a.s. 
a pověřuje starostu objednáním jednotlivých prvků a podpisem smlouvy o dodání 
jednotlivých prvků mobiliáře a zastávky autobusu.
Hlasování:  10 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad16) TS Lipůvka s.r.o. – technika
Zastupitelstvo obce dne 21. 11. 2023, zápis č. 14/2023 odsouhlasilo nabídku na ma-
lotraktor Stage V Vega 26HTD – cenová nabídka 572.551,0 Kč od firmy Šálek s.r.o.. 
Kupující TS Lipůvka s.r.o. Objednávka bude zrušena, bude objednáno u f. STROM 
traktor John Deere. 

Ad17)  SDH Lipůvka – žádost o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu obce 

Usnesení č. 10/18/2024 Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o poskytnutí indivi-
duální dotace z rozpočtu obce č. 2/2024 pro SDH Lipůvka ve výši 200000,-Kč.
Hlasování:  10 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Ad18) Úprava výkupních cen dřeva
Zastupitelstvo obce přistoupilo k úpravě výkupní ceny dřeva s přihlédnutím k sou-
časným celorepublikovým cenám.

Usnesení č. 11/18/2024 Zastupitelstvo obce schválilo s účinností od 15.3.2024 
novou cenu dřevní hmoty. Výkupní cena dřeva  – na kulatinu – smrk 2.550,- , borovice 
1.800,- a modřín 3.500,- všechny ceny bez DPH a v kvalitě A B C
Hlasování:  11 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad19) zpracování žádosti o dotaci na akci „Obměna gastro – ZŠ Lipůvka „ 

Usnesení č. 12/18/2024 Zastupitelstvo obce schválilo příkazní smlouvu a smlouvu o 
zpracování povinných příloh k žádosti o dotaci s f. RPA Dotace, s.r.o. na akci „Obměna 
gastro – ZŠ Lipůvka“ 
Hlasování:  11 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Ad20) VPS č. 3/2024 – Svaz tělesně postižených  

Usnesení č. 13 /18/2024 Zastupitelstvo obce schválilo veřejnoprávní smlouvu o 
poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Obce Lipůvka ve výši 30000,- Kč pro Svaz 
tělesně postižených v ČR, místní organizaci. 
Hlasování:   11 pro, 0 proti, 0 se zdržel

Zapsala: Libuše Janků



22



23



Zpravodaj obce Lipůvka, periodický tisk územního samosprávného celku 
Vydavatel: Obecní úřad Lipůvka, IČ 00280569 | Adresa redakce: Lipůvka 146, www.lipuvka.eu

Odpovědný: 1. místostarosta obce Ing. Pavel Simon, Ph.D. | Registrováno: MK CR E 11384 
Publikačně připravil a vytiskl: REPROPRESS Brno, tel. 773 800 445

 ZPRAVODAJ LIPŮVKA Náklad: 580 ks | Distribuce: zdarma | Vydáno dne: 30. 4. 2024 
 

© 2024

PRO VÍCE
INFORMACÍ!

SKENUJ


